

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Subscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle Lovers, núm. 20

TELEFONO 1242

DIARIO DE LA MAÑANA ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEPTO

LOS PRECIOS DE LOS ACEITES

En menos de un año, la arroba de aceite pasó de veinticinco pesetas, precio espléndido, a doce, precio ruinoso. A veces, sube en tiempo de extraordinaria abundancia, o baja cuando las existencias disminuyen. Todo esto parece absurdo a primera vista. Muchos, por no ahondar hasta la entraña del problema achácanlo a malféficas influencias deliberadas. Y si advierten alguna circunstancia o factor de la cuestión, al punto los generalizan y razonan cual si todo estribara en ese detalle. Consecuentemente, los remedios varían hasta lo infinito, casi todos cojos del mismo pie. No remedian nada fundamental. A lo sumo, sirven para aliviar pasajero de algún síntoma o corrigen algo accesorio. Los consabidos "paños calientes" cuando la enfermedad es grave, antigua y arraigada.

Sin gran esfuerzo puede formarse una idea aproximada del fondo de la cuestión. Las presentes líneas tienen por objeto facilitar esa tarea.

En el fondo hay esto: El negocio de los aceites andaluces no es cosa exclusiva de Andalucía, ni el de los aragoneses, manchegos o extremeños lo es de Aragón, de la Mancha o de Extremadura. Ni siquiera depende solo de España. Es ya cosa determinada por influencias de carácter internacional.

Mientras cada uno llevaba sus productos al mercado próximo fijaba el precio la estimación hecha por los productores y los consumidores de la zona.

Cuando los aceites andaluces llegaron a Zaragoza y los andaluces y los aragoneses a Madrid y Barcelona, los precios de unos aceites resultaron limitados por los de otros, y la cotización de cada una de las plazas influyó en las demás. En el precio del aceite de Montoro en Córdoba influyó más o menos el precio del manchego en Murcia, pongo por ejemplo. Y recíprocamente.

Creció la producción española mucho más deprisa que el consumo. Con las subidas alternativas de años buenos y malos llegaron a un promedio de cuatrocientos millones de kilos anuales. El consumo interior se calcula en unos doscientos sesenta. No puede crecer ya sino muy lentamente. Necesitábamos exportar quinientos millones de kilos en cuatro años y solo hemos logrado echar fuera trescientos. El remanente ha venido pesando de un modo horrible en la economía olivarera. Primera consecuencia: no tenemos una organización comercial tan completa y eficaz como hace falta. Ya volveremos sobre este punto.

Desde el momento en que necesitamos exportar más de la cuarta parte de la producción, debemos contar con las necesidades, los gustos y los caprichos de los diferentes países consumidores y hemos de sufrir la competencia de los demás países productores. Entre todos estos países producen lo que España sola, pero unos llevan la ventaja de tener mejor organización comercial y otros disponen de tierra y mano de obra más baratas.

Cuando el mundo pide aceite de oliva y nuestros competidores no pueden darlo con ventaja, el aceite español sube en Génova, en Nueva York en Buenos Aires, en Jaén, en Alcañiz y en todas partes. Sube aunque tengamos mucho y esperemos grandes cosechas. Por el contrario, si el mundo pide menos aceite y los demás productores se adelantan a darlo en mejores condiciones que nosotros, el nuestro no encuentra salida y baja de precio.

Ya no luchamos solo con los demás países olivareros. Hemos de luchar con todas las grasas animales y vegetales. Por desidia, por no haberlos esmerado lo debido en la calidad, por la falta de propaganda y por otras cosas, hay cientos de millones de personas que no conocen el aceite de oliva, "o que prefieren otros aceites".

El precio del aceite andaluz en La Coruña, o el del tortosino en Barcelona están influidos no solo por el precio del aceite de Túnez en Marsella o el de Grecia en Génova. Esto no les cabe en la cabeza a muchos olivareros, pero es la triste verdad.

Y como los productores de aceite de cacahuet, de soja, de sésamo, de algodón, de maíz, etc., etc., están por el mundo formidablemente organizados y los aceites de oliva de otros países están mejor manejados que los nuestros, el olivarero español encuentra siempre mermadas las bienandanzas de los años buenos y exageradas las calamidades de los malos.

Así estaremos mientras no dispongamos de recursos equivalentes. Nuestros olivicultores necesitan, tanto como el aire para respirar, disponer de una organización comercial propia. Esto no supone eliminar la organi-

zación comercial ajena existente, sino completarla, estimularla y limitar su dominio, cuando sea preciso.

Nadie pretenderá que para esa lucha internacional baste con raquíticas organizaciones aisladas. Como si una pequeña partida armada con escopetas de caza hubiese pretendido triunfar en la guerra europea. Es indispensable una grande y poderosa organización nacional.

Urge, además. Salvo accidente poco probable, la cosecha de 1931-32 será grandísima en todo el mundo. Si para entonces no está la defensa preparada, podrá haber una catástrofe. Los olivicultores corren grave peligro de ahogarse en la abundancia de su producto.

Antonio Gascón y Miramón

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

Cantidades ingresadas en la Secretaría del Gobierno civil.

Primera lista del pueblo de Benamejí

Suma anterior, 11.023'75.

El Ilmo. Ayuntamiento, 200 pesetas; don José María del Pino Carreira, 25; don Francisco Ramirez Moreno, 25; don José María Velasco Plascencia, 5; don Manuel Aragón Prieto, 5; don Francisco Arjona Corredera, 5; don Antonio Parere Orellana, 5; don Francisco Aragón Prieto, 5; don Francisco García Dorado, 5; don Antonio Moyano Jiménez, 5; don José Ariza Mones, 5; don Emilio Ariza Moscote, 5; don Emilio Leiva Cabello, 5; don Antonio Vázquez Espinosa, 5; don Francisco Torres Dorado, 2; don Emilio Granados Galán, 2; don Antonio Nieto Delby, 2; don Miguel Marrón Ariza, 2; don José Carreira Velasco, 2; don Benito Cabello Acero, 1; don José Artacho Linares, 0'50; don Antonio Morales Tejada, 0'50; don Angel Molis Espejo, 1.

Suma esta lista 319 pesetas.

Don Domingo Vida, teniente coronel de la Guardia civil, 25; don José Seoanes Fernández, 5; Hidroeléctrica del Genil, 100; Excmo. señor marqués de Guad-el-Jelú, 100.

El Viso

El Ayuntamiento, 100; don Alfonso Linares y Linares, 25; don Felipe Linares y Linares, 25; don Rafael Fernández Linares, 5; don Miguel Oller Castellano, 5; don Miguel Linares Moreno, 2; don Francisco Mora Capilla, 2; don Francisco Retamosa Real, 2; Testamentaria de don Juan Moreno Pelayo, 25; don Toribio Ruiz Muñoz, 5; don Antonio Medina Muñoz, 2; don Pablo Madueño López, 2; don José Bejarano López, 2; don Manuel Delgado García, 5; don Angel Ruiz López, 5; don Francisco Fernández León, 5; don Emilio López Rivera, 2; don Saturnino Calvo de Mora, 2; don Francisco Alarcón Rubio, 2.

Suma total, 11.795'75.

Las listas de la suscripción para erigir el monumento a Julio Romero de Torres están abiertas en la Secretaría del Gobierno civil; en la Casa Banca de Pedro López e Hijos, en los Círculos de la Amistad, Mercantil, de Labradores, Conservador y Republicano; en el Club Guerrita; en la Casa del Pueblo; en la Perfumería de don Rafael Hoyo, calle de Claudio Marcelo; en la Librería Luque, calle de Diego León; en la Librería Hesperia, Plaza de Cánovas; establecimiento de Pueyo y Compañía, Plaza de Cánovas; idem de Sánchez Hermanos, calle de Claudio Marcelo; Sociedad de Socorros Mútuos de Orifices y Plateros, Plaza de Séneca; Farmacia de don Angel Avilés, Claudio Marcelo, 8 y en casa de don Rafael Illescas Alzate, calle de Málaga, número 8, entresuelo, A.

AÑO NUEVO VIDA NUEVA

Durante todo el mes de Enero el DEPOSITO DE PAÑERIAS DE FABRICANTES DE SABADELL Y TARRASA liquida todos los restos de la temporada a la mitad de su precio. CONDE DE CARDENAS, NUM. 15.

MILITARES

Marcha

Ha marchado a Madrid para incorporarse a su destino, el capitán de Intendencia, don José García Fuentes

Presentación

Se ha presentado en el Gobierno militar el capellán segundo don Luis Vindel, que viene destinado al Hospital militar.

BUEN VINO DE A 20:

a cinco reales litro, lo encontraréis en la Bodega Diéguez. Realejo, 66.

Interesantes manifestaciones del gobernador LA CRISIS OBRERA

En breve comenzarán importantes obras que proporcionarán ocupación a unos siete mil obreros

El gobernador civil don Graciano Atienza, al recibir ayer a los periodistas les hizo las siguientes manifestaciones:

"Ayer celebré una reunión con el presidente de la Diputación señor Cañas Vallejo, el ingeniero jefe de Obras Públicas y el jefe provincial de Vías y Obras para tratar de la inmediata ejecución de caminos vecinales y otros trabajos.

Estudiamos aquellos caminos vecinales que están en condiciones de ser construidos rápidamente y acordamos estimular el celo de los alcaldes interesados, para que presenten solicitudes sin pérdida de tiempo (antes del próximo martes se celebrará sesión la Comisión provincial) con objeto de que les sean concedidos los anticipos con destino a la inmediata ejecución de las obras de los dos primeros kilómetros, para lo cual la Diputación tiene dispuestas noventa mil pesetas.

Los caminos vecinales que pueden emprezarse inmediatamente son veintiseis y en ellos, dentro de cuatro días, podrán hallar ocupación unos cinco mil obreros, a razón de doscientos por cada camino.

Ayer dispuse la inmediata colocación de dos mil obreros en la reparación de carreteras del Estado en la provincia y en otras obras públicas. Estos dos mil, sumados a los cinco mil que trabajarán en los caminos vecinales hacen un total de siete mil que tendrán ocupación, con lo que si no se soluciona por completo el problema del paro forzoso, disminuirá de modo considerable.

De la falta de rapidez en el comienzo de las obras, serán responsables únicamente los alcaldes, toda vez que ya que en lo que de mí dependa, estoy dispuesto a proporcionarles cuantas facilidades sea posible y lo mismo hará el presidente de la Diputación señor Cañas Vallejo que ha trabajado con el mayor entusiasmo para solucionar el problema.

Hoy he recibido a varios alcaldes y comisiones de obreros de la provincia, a los que he comunicado estas gratas noticias.

Es justo que yo consigne mi gratitud y Córdoba se la debe igualmente al Rey, al jefe del Gobierno y al insigne cordobés don José Estrada, actual ministro de Fomento, de quienes he recibido las mayores facilidades para afrontar el problema del paro.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Antonio Alcalde Carrillo, don Manuel Aguayo Muñoz, don Mario Cifuentes, don Francisco del Río, don Eugenio Ortiz, don Espiridión Núñez, don Jerónimo Fernández, don Francisco Ariza, don Fernando Calleja y don Tirso Moreno.

Acto de cortesía

Ayer por la mañana estuvo en el Ayuntamiento cumplimentando al alcalde señor Jiménez Ruiz, el obispo de la diócesis, don Adolfo Pérez Muñoz.

Las subastas municipales

Hablando ayer el alcalde con los periodistas, les manifestó que el teniente de alcalde don Angel Suárez-Varela Alonso, le había entregado terminado el expediente instruido con motivo de una denuncia formulada acerca de la adjudicación de las obras de alcantarillado del sector central de la población.

Del expediente se dará cuenta a la Comisión permanente en la próxima sesión y se tomará el acuerdo que proceda.

Así mismo en la sesión próxima de la Comisión permanente se dará cuenta de la adjudicación de la subasta de un pequeño sector de alcantarillado y de una protesta presentada por un postor.

El alistamiento

Formado por la Corporación municipal el alistamiento de los mozos que deben contribuir al reemplazo del corriente año, y cumpliendo lo prevenido en el artículo 110 del reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, ha quedado expuesta al público una copia del mismo en las Casas Consistoriales a fin de que puedan examinarla los interesados y formular las reclamaciones que sean procedentes.

DE ARTE La restauración de la Sinagoga

Las numerosas peticiones formuladas desde ha tiempo por la conservación de la Sinagoga de Córdoba, van a tener próxima realidad merced al interés del Excmo. Sr. Director General de Bellas Artes, que tanto amor despliega hacia los asuntos artísticos de nuestra ciudad.

Hace pocos días ha visitado el monumento hebraico un arquitecto del Ministerio, para formular su correspondiente proyecto y presupuesto, para los cuales le han servido de útiles antecedentes los suministrados por la Comisión provincial de Monumentos en el informe que el ponente de la misma don Samuel de los Santos emitió, respecto a la restauración del templo judaico cordobés.

Recogidos estos antecedentes, parece que, en principio, las obras que se han de realizar serán las de asegurar lo que hay en peligro de ruina, como son gran parte de los espléndidos atauriques que decoran sus muros; reconstituir estos y especialmente las inscripciones hebraicas con los trozos que guarda el Museo arqueológico de Córdoba; rehacer la puerta de ingreso al templo, destruida en el siglo XVII cuando era ermita del gremio de zapateros, dedicada a San Crispin, con un corte en el muro y una columna barroca, que han desfigurado completamente el recinto; tratar de reconstituir el zócalo que indudablemente existió en tiempos originales y rehacer la cubierta a cuatro aguas, aún cuando por ahora no se intente rehacer el artesonado, del que no ha quedado el menor vestigio.

Estas son las líneas generales del proyecto, que hemos podido descubrir vagamente que se han de llevar a cabo, y por cuya realización hacemos fervientes votos, ya que el estado actual de la Sinagoga es bastante deplorable y requiere una cuidadosa y resuelta intervención conservadora.

El funcionamiento de la Escuela Elemental de Trabajo

Ayer visitó al gobernador civil una comisión de estudiantes de la Escuela Elemental de Trabajo para hacerle entrega de una instancia pidiendo que por la Diputación y el Ayuntamiento se libren las cantidades consignadas en sus presupuestos para atender al funcionamiento de aquellas clases, que por falta de recursos se iban a ver precisados a suspender la enseñanza.

Según manifestaron los estudiantes, el Ayuntamiento no ha pagado nada durante el año 1930 y la Diputación sólo 5.000 de las 25.000 pesetas que tenía consignadas.

El señor Atienza les contestó que momentos antes había recibido en su despacho al director y al secretario de aquella Escuela, que le hicieron análogas peticiones.

En el acto, el gobernador se puso al habla con el presidente de la Diputación y con el alcalde, ofreciéndole el señor Cañas Vallejo librar ayer mismo 5.000 pesetas, y el señor Jiménez Ruiz mayor cantidad para que no se interrumpieran las clases en la Escuela de Trabajo.

Los comisionados agradecieron al señor Atienza su intervención en el asunto y le felicitaron por el éxito de las gestiones, que hacen que no tenga que cerrarse un centro docente de tanta importancia.

TRIBUNALES

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por usurpación de funciones seguida en el juzgado de la izquierda de esta capital, contra Francisco Olivares Bustrón, condenándole a la pena de seis meses de prisión.

La misma Sala ha fallado la causa por infracción de la ley de caza, instruida en el juzgado de la derecha de Córdoba contra Antonio Blanco Galinda y José Rivas Gómez, condenándoles a la pena de dos meses y un día de prisión.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa por homicidio, procedente del juzgado de Cabra, seguida contra Manuel Arroyo Cantero, absolviéndole libremente.

Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de Rute, incoa sumario por suicidio de María Dolores Ortega Martos.

El de la Derecha de Córdoba por estafa de una máquina de escribir a Enrique Ruiz Muñoz.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL JEFE DEL GOBIERNO DESPACHA CON EL REY.—EL SEÑOR RUIZ JIMENEZ EN PALACIO.—LA COMIDA EN PALACIO EN HONOR DEL ALCALDE DE PARIS.—EL MINISTRO DE LA GOBERNACION INSISTE EN QUE LAS ELECCIONES SE CELEBRARAN EL DIA PRIMERO DE MARZO.—NOTICIAS DE LA PRESIDENCIA Y GOBERNACION

Madrid

El jefe del Gobierno despacha con el Rey

Esta mañana estuvo en Palacio, despachando con el Rey, el jefe del Gobierno.

Al salir del regio alcázar el conde de Xauen dijo a los periodistas que había sido un despacho ordinario sin firma.

El exministro Ruiz Jiménez, cumplimentado al Rey

Hoy estuvo en Palacio, cumplimentando al Rey, el exministro liberal, señor Ruiz Jiménez.

Al salir de Palacio dijo a los periodistas, que había ido a dar las gracias al Soberano por el pésame que le envió a raíz de la muerte de su suegro, el general Cortés.

Añadió que hacía mucho tiempo que no saludaba al Soberano pues la última vez que lo vio fue en la inauguración del Hotel Principe de Asturias, en Málaga.

—Ahora—añadió—como vivo fuera de Madrid, en una finca de Torrelodones, me dedico solo a la agricultura. Allí he plantado muchos olivos con excelente resultado, hasta el punto de que este año que no hay aceituna en Andalucía, la tengo yo en el Guadarrama.

He recomendado al conde de Romanones que arranque unas vides que tiene en su finca lindante a la mía y plante olivos en su lugar.

Un periodista le preguntó:

—¿Y de política?

—Únicamente puedo decir a ustedes que estoy absolutamente identificado con el conde de Romanones a quien quiero como a un hermano.

Está muy bien situado y cuenta con numerosos elementos. Ya contamos incluso con los interventores para las trescientas secciones de Madrid en caso de celebrarse las elecciones.

El señor Ruiz Jiménez se despidió de los periodistas, manifestando que iba al Palacio de la infanta Isabel, para agradecerle su pésame.

Audiencia regia

El Monarca recibió hoy en audiencia al Consejo de administración del Colegio de Huérfanos de Hacienda, al embajador de los Estados Unidos y a su esposa.

La Reina por sentirse algo indispuesta suspendió las audiencias y no asistió a la comida en honor del alcalde de París.

Comida en Palacio

A medio día, se celebró en Palacio, la comida íntima con que el Rey obsequiaba al alcalde de París.

Presidieron el Rey y la infanta doña Beatriz.

La colocación en la mesa fué la siguiente:

Derecha del Rey, infanta doña Cristina, Síndicos del Ayuntamiento de París y concejal señor López Loriga.

Izquierda, esposa del alcalde de París, alcalde de Madrid y oficial mayor de Alabarderos.

Derecha de la infanta doña Beatriz, embajador de Francia, duquesa de San Carlos y duquesa de la Victoria.

Izquierda, alcalde de París, marquesa de Hoyos y concejal señor Onís.

En la Presidencia

El presidente del Consejo de Ministros fue visitado esta mañana por el infante don Fernando, el general Milans del Bosch, el nuevo gobernador de Valencia y el saliente señor Amado.

También recibió al gobernador de Gerona con una comisión de fuerzas vivas de aquella capital.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió hoy la visita de una comisión de Canarias, que le pidió gestione cerca del Gobierno de Italia que rebaje los derechos de entrada de los plátanos, pues el actual régimen es francamente prohibitivo.

El ministro de la Gobernación insiste en que las elecciones se celebrarán el día primero de Marzo

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas manifestando que las noticias que le comunicaban los gobernadores acusaban absoluta tranquilidad en toda España.

—No hay—añadió—nada nuevo después del Consejo de anoche.

Un periodista le preguntó que cuando iba a dar noticias electorales.

—Muy pronto. Desde luego las elecciones se celebrarán el día primero de Marzo y el Gobierno mantiene su criterio de llevar a cabo el plan que se ha trazado.

La situación de las fuerzas políticas las conocen ustedes mejor que yo.

Como se le preguntara por la abstención en las elecciones de las izquierdas antidinásticas, contestó:

—No lo creo. Después de siete años sin Parlamento, llega un Gobierno que lo convoca y no es verosímil que nadie se abstenga de ir a la lucha, que será sinceramente imparcial por parte del Gobierno.

Yo espero que cuando llegue el momento, todas las fuerzas políticas de aquí, acudirán a las elecciones.

Terminó diciendo el ministro que no era cierto que fuese a hacerse una nueva combinación de gobernadores, pues la de ayer ha sido motivada por propia conveniencia de los interesados.

Estrada en Gobernación

Hoy conferenció extensamente con el ministro de la Gobernación, el de Fomento, señor Estrada.

Lo mejor para el frío

Una buena manta, un buen cobertor, un buen gabán, una buena pelliza, un buen corte de traje, una buena trinchera con tres telas, una buena camiseta de punto o afelpada, un buen jersey, y si es para señora, un buen corte de abrigo de gamuza o le astrakan, un buen abrigo de lana que los hay desde (3 Ptas. en color y negro de 3'50), un buen chal de punto desde (10 Ptas. en adelante), un buen corte de bata con cuatro metros (desde 1'20 Ptas. el corte) e infinidad de artículos a precios de ocasión, en El Metro o en cualquiera de sus tres Sucursales.

Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, recuerde que la casa más surtida y de precios más afianzados es El Metro y sus tres Sucursales. (Solo en Córdoba).

Precio fijo verdad, igual precio para todos.

Notas taurinas

El festival de los revisteros

La comisión organizadora del festival de los revisteros taurinos locales tiene ya casi ultimado el programa, que promete ser un acontecimiento.

Se tiene el propósito de que la corrida se celebre el día 1 de Febrero, si para entonces la ola de frío nos ha dejado descansar.

Se lidiarán seis hermosos novillos toros de la ganadería asociada de don Ramón Serrano, por los diestros Zurito, Camará, Cantimplas, Alvarez Pelayo, Platerito y Machaquito.

Zurito, que está dispuesto a demostrar que es el mejor matador de toros de España; Camará, que renovará sus triunfos de la pasada temporada; Cantimplas, que tirará de su artístico repertorio de buen torero; Alvarez Pelayo, el mozo granadino que el año anterior toreó más de cincuenta novilladas y conquistó la oreja de plata en la ciudad de los "Cármenes"; Platerito, que una vez más nos demostrará que puede figurar entre los buenos por su valor y arte, y Machaquito, el joven cordobés que quiere a toda costa abrirse paso en el toreo, darán a los aficionados una gran tarde de toros.

Los toros pasan de 250 kilos y tienen cuernos de verdad.

Los precios ya los diremos oportunamente, pero desde luego anticipamos que van a ser tan económicos que la plaza de toros ha de resultar pequeña.

Juanito.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

El general Berenguer recibió a los periodistas en su despacho del ministerio del Ejército a las ocho de la noche, manifestándoles que se proponía asistir a la comida con que iba ser obsequiado el alcalde de París en el domicilio de un conserjero de la Embajada francesa.

—Ya habrán ustedes visto—agregó el presidente—que en el último Consejo nos hemos preocupado de la forma de buscar garantías para la sinceridad de las elecciones. Un reporter le preguntó si en el próximo Consejo se tomarían acuerdos referentes a los alcaldes de Real orden.

—El Gobierno—contestó el general Berenguer—no tiene prejuicio alguno en ese sentido. Cuando vino al Poder se encontró con una situación de hecho en los Ayuntamientos y tuvo necesidad de nombrar alcaldes a personas que le merecieran confianza para realizar una buena gestión administrativa. En esto de los alcaldes hay un aspecto que estudiar y es que la mayoría son hombres de autoridad y prestigio en los pueblos y son buenos administradores, cosas estas que son las únicas que interesan al Gobierno.

Estudiaremos el asunto en el Consejo del sábado y concretaremos lo que debemos hacer, que desde luego será lo más conveniente para satisfacer los anhelos de los pueblos y los deseos del Gobierno de hacer las elecciones con la mayor sinceridad, cumpliendo así la misión que nos impusimos al hacernos cargo del Poder.

La estancia del alcalde de París

En la Casa de Velázquez verificóse ayer una recepción en honor del alcalde de París.

Asistieron el embajador de Francia, el alcalde de Madrid y otras muchas personalidades.

Entre el director de la Casa de

Velázquez y el conde de Castellane cruzáronse afectuosos discursos.

El conde de Romanones estuvo en el Hotel Ritz visitando a los condes de Castellane.

Don Alvaro, al salir del Hotel, dijo a los periodistas que había ido a cumplimentar al alcalde de París, con quien le liga desde hace tiempo una buena amistad.

Lo que dice "Informaciones" acerca de las elecciones

El periódico "Informaciones", hablando de las próximas elecciones, dice que de nada servirá velar por la pureza del sufragio ni ninguna otra medida que el Gobierno adopte si los ciudadanos continúan indiferentes a su deber y los pueblos en masa comercian con los censos, vendiéndolos al mejor postor.

Añade que los candidatos que obtienen el acta a fuerza de dinero no tienen obligación de defender los intereses del distrito que representan, puesto que compraron la representación.

Termina pidiendo que sea castigado el soborno.

Provincias

CADIZ

El infante don Jaime

Cádiz. Procedente del coto de Doñana llegó el infante don Jaime, quien después de almorzar en el Hotel Atlántico estuvo recorriendo la población.

Visitó la Catedral, donde le fue mostrada la empuñadura de la espada de Alfonso el Sabio.

S. A. admiró el tallado de la silla del coro y adoró las reliquias de Santa Victoria.

Después don Jaime visitó los monumentos, deteniéndose ante el erigido a las Cortes de Cádiz.

A las cuatro de la tarde el infante marchó a San Fernando para visitar a su hermano don Juan, que como es sabido cursa sus estudios en la Escuela Naval.

HUELVA

El capitán general se propone poner en libertad a los detenidos que tengan poca responsabilidad

Huelva. El capitán general de la región ha interesado de los jueces que entienden en los sumarios por desórdenes públicos que estudien rápidamente las causas con el objeto de libertar a los detenidos que tengan menor responsabilidad.

En este beneficio no estarán incluidos los directores del movimiento.

TOLEDO

Vista de una causa por parricidio

Toledo. En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra Evaristo Marcos, que el día 30 de Marzo del año pasado asesinó a hachazos a su esposa.

El fiscal y el acusador privado calificaron el hecho de parricidio y pidieron que se imponga al procesado la pena de treinta años de prisión.

El defensor pidió que se le impusieran únicamente doce años.

JAEN

Ha fallecido don Alfredo Cazabán

Jaén. El miércoles dejó de existir el cronista de la provincia don Alfredo Cazabán.

El cadáver fue ayer trasladado a Ubeda.

Como el señor Cazabán era delegado regio de Bellas Artes, acompañaron sus restos hasta la última morada todos los vocales de la comisión de Monumentos.

El ilustre escritor recibió sepultura en el panteón familiar.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de Carlos

La muerte del señor Cazabán ha causado gran sentimiento entre los intelectuales de toda la provincia.

SEVILLA

El vuelo de la aviadora alemana

Sevilla. La aviadora alemana Elli Beihorn se elevó a las nueve y media de la mañana en el aeródromo de Tablada, emprendiendo el viaje con dirección a Casablanca.

Hasta el Estrecho fue acompañada por varios sportmans sevillanos, que tripulaban avionetas particulares.

Elli realiza el viaje Berlín-Guinea por etapas.

TOLEDO

Una instancia del Cardenal Primado pidiendo aumento de haberes para el clero

Toledo. El "Boletín del Arzobispado" publica una instancia que el Cardenal Primado ha elevado al Gobierno solicitando mejora de haberes para el clero.

Dice que hay en España veinte mil párrocos y coadjutores que cobran menos que los porteros quintos de los ministerios.

Termina manifestando que no hay carrera que esté más exigentemente retribuida que la eclesiástica.

VALENCIA

La Diputación ha adquirido un edificio para Manicomio y Sanatorio antituberculoso

Valencia. En la última sesión celebrada por la Diputación se acordó proceder a la adquisición de la finca Portaceli, con el fin de dedicarla a Manicomio y a Sanatorio antituberculoso.

El precio de la finca es un millón de pesetas. Con el terreno se ceden las dos últimas cosechas de algarroba y aceite, los aperos de labranza y varias caballerías.

Ayer estuvo en Portaceli una comisión de diputados estudiando las obras que han de hacerse en la finca con el objeto de instalar en ella los mencionados servicios.

BARCELONA

Fallecimiento del don Emilio Junoy

Barcelona. A las cinco y diez de la tarde dejó de existir en la clínica donde fue operado el exsenador don Emilio Junoy, que durante cuarenta años tomó parte activa, haciendo destacar su personalidad en la política catalana.

La muerte del señor Junoy ha causado gran sentimiento.

Entierro de don Mariano Ventosa

Barcelona. Se ha verificado el en-

terro de don Mariano Ventosa, hermano del exministro de Hacienda del mismo apellido.

Al fúnebre acto asistieron muchas personas pertenecientes a la Lliga.

En la presidencia del duelo iban los señores Cambó y Ventosa.

Del suceso de Hospitalet

Barcelona. Parece ser que el auditor de guerra opina que la instrucción del sumario por el asalto al estanco de Hospitalet corresponde a la jurisdicción militar, ya que el artículo 66 del nuevo Código penal considera robo en cuadrilla todos aquellos que sean cometidos por más de dos personas, siempre que lleven armas.

Los periodistas preguntaron al gobernador civil si era cierto que habían sido detenidos los autores del atraco.

Dicha autoridad contestó en sentido negativo, añadiendo que la policía sigue una pista que seguramente conducirá al descubrimiento del paradero de los atracadores.

LA OLA DE FRIO

En Madrid hay trescientas mil personas atacadas de gripe

Madrid. A causa del inmenso frío que reina desde hace unos días se ha declarado una epidemia de gripe, aunque de carácter benigno.

Se calcula que el número de atacados asciende a trescientos mil.

En las oficinas, en los comercios, en los Bancos, en los teatros, en las redacciones de los periódicos, en las fábricas, etc., se nota gran escasez de personal.

Cádiz. Se ha recibido un radio de Larache dando cuenta de que a causa del temporal no pudo salir el vapor correo.

Se reciben noticias de los pueblos de Villamartin, Ubrique, Torres y otros comunicando que la temperatura ha descendido notablemente.

El frío es muy intenso.

En la carretera de Villaluenga fue hallado el cadáver de un mendigo.

Dicho individuo falleció a consecuencia del frío.

También y por la misma causa han ingresado en el Hospital dos sujetos.

Bilbao. Ha caído copiosa nevada. Los montes están cubiertos de nieve, presentando fantástico aspecto. En algunos puntos la nieve ha interceptado las líneas férreas.

León. Ayer amaneció la capital cubierta de nieve, siendo esta la primera nevada del año.

Hace frío intensísimo.

Lugo. A causa de la fuerte nevada que ha caído han quedado incomunicados muchos pueblos de la provincia.

Los autobuses de línea llegan con gran retraso.

Ayer por la tarde continuaba nevando.

Herniados (Quebrados)

AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS

El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha revolucionado el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce, porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, todos debéis visitar con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá a cuantos se le presenten en: CORDOBA y en el HOTEL ESPAÑA Y FRANCIA, únicamente el lunes próximo día 19 del corriente. En Sevilla el día 15 en el Hotel Royal, (Plaza de San Fernando).—Notas.—ESPECIALIDAD en fajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13. "CASA TORRENT".

Un terremoto en Méjico.—Ha entrado en erupción el volcán Popocatepetel

Méjico. Se ha sentido en la capital un fuerte temblor de tierra, que duró varios segundos.

El fenómeno produjo la natural alarma.

Millares de personas abandonaron sus viviendas y salieron a la calle presas de gran pánico.

En el Estado de Puebla el terremoto ha causado grandes daños. Han quedado destruidos muchos edificios y hasta ahora solo se tiene conocimiento de que hayan resultado veinticinco personas heridas.

Creese que en otros pueblos donde el movimiento se sintió con mayor intensidad debe haber más víctimas.

Los daños causados por el terremoto son de mucha consideración.

Coincidiendo con el fenómeno sísmico entró en erupción el volcán Popocatepetel, que arroja brandes bloques de piedra.

Las personas que habitan en los pueblos cercanos a dicho volcán huyen despavoridas.

Sa ha descubierto un yacimiento de oro

Habana. En la provincia de Oriente se descubrió días pasados un yacimiento de oro.

Millares de personas han marchado al lugar donde fue señalado el filón con el fin de buscar el codiciado metal.

Peste bubónica en Turquía

Constantinopla. Se han registrado cinco nuevos casos de peste bubónica seguidos de defunción.

Con dicho motivo reina gran alarma.

Las autoridades sanitarias han adoptado muchas precauciones para evitar la propagación del terrible mal.

La discusión de los presupuestos en Francia

París. Se reunió el Consejo de ministros, acordando pedir a la Cámara que active la discusión de los presupuestos.

Con el fin de aprobar cuanto an-

tes los presupuestos se celebrarán sin interrupción todas las sesiones que sean necesarias.

Una mujer condecorada con la Legión de Honor

París. Se ha concedido el ingreso en la orden de la Legión de Honor a la condesa de Nouvilles.

Esta es la primera mujer que se otorga tan preciada distinción.

Profesor en libertad

Buenos Aires. Ha sido puesto en libertad el profesor de la Universidad Alfredo Palacios, muy significado por sus ideas socialistas.

Se hallaba detenido por haberse puesto frente al Gobierno de Uriburu.

SE CEDEN dos habitaciones para dos caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, segundo piso derecha.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre

CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas. el de más positivos resultados. Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

"MADAME X"

Fajas de cañolína para adelgazar



Málaga, núm. 2 entresuelo

Teléfono núm. 2-1-2-4

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25 CORDOBA



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Eloisa del Castillo y Montis

Que falleció en el Señor el día 18 de Diciembre de 1930, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren mañana en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), desde las ocho en adelante, por los señores Sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Las misas de San Gregorio que se celebren en la Real Iglesia de San Hipólito a las diez de la mañana y que terminarán el día 3 del próximo mes de Febrero, así como el Jubileo de los días 18 de cada mes, en las Esclavas Reparadoras, se aplicarán en sufragio de su alma.

Su desconsolado esposo don Rafael González López; hija doña Carmen; hijo político don Francisco Morilla, nietos, hermana política y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Los Excmos. e Ilmos. señores Obispo de Córdoba, Cádiz y Patriarca de las Indias, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña Filomena Campos Galán

VIUDA DE GONZALEZ

Ha fallecido el día 15 del corriente, a los 85 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos don Manuel (ausente), doña Josefa, doña Dolores, doña Anunciación (ausente), doña Antonia y doña Rosario (ausente), hijos políticos don Antonio Cuevas Castillo (ausente) y don Rafael Mesa del Río, sus nietos, bisnietos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios el alma de la finada y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se ha de celebrar hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Andrés, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio. No se reparan esquelas.

1 ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña María de la Asunción González Aguilar de Camacho

FALLECIO EL DIA 17 DE ENERO DE 1930, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

La misa solemne que se celebre mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicada en sufragio por su alma.

Su desconsolado viudo don Fernando Camacho Moreno, hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y la tengan presente en sus oraciones.

Arte y artistas
Exposición de Agustín Olguera

En las nuevas salas que el Museo Moderno ha establecido en los bajos de su edificio, más amplias que las anteriores, se celebra una exposición de obras del conocido pintor Agustín Olguera, pensionado que fue por la Escuela de San Fernando en el Páular y Santillana del Mar, en 1929.

En su intensa labor pictórica ha podido reunir catorce retratos, quince paisajes, cinco cuadros de figuras y seis bodegones, lo que en distinta fase ha tratado el pintor Olguera, sobresaliendo los paisajes de estudio completo de la realidad, sin artificio ni rebuscamiento de apariencias y cromatismos insensatos.

En la vasta brusquedad en que se ve que ha tratado algunos motivos realistas (que es precisamente donde se suele encontrar la verdadera belleza de la naturaleza) observamos gamas y coloraciones meritisimas como son los paisajes que titula "Añochecer" y "Torre de los Borjas", este último adquirido por la infanta Isabel.

"Añochecer" es un paisaje en el cual vivimos unos instantes de placidez en los momentos secretos de esas penalidades grises que hacen imaginar a través de la bruma sutil el espíritu nocturno, haciéndonos recordar el momento acertado que los pinceles de Olguera han sabido recoger con gracia y sabiduría.

Es más fuerte el paisaje "Torre de los Borjas" por su patina clásica que le distingue de los demás; es recio, gallardo y canta algún trozo de romance de nuestra historia medieval.

El acierto en éste ha sido completo y feliz; podemos afirmar al ver este lienzo que el pintor Olguera es un temperamento paisajístico verdaderamente intenso y que por su evolución pictórica llegará a condensar estos problemas que hoy inicia y toca con gran sencillez en trabajos arduos y difíciles que para la retina de este artista clarividente serán obras de su propio genio paisajístico.

Después del paisaje citado exhibe otros más de no menos mérito como son "Calle del Cantón", "Arroyo de Santa María", "Luz de mañana" y "Caserío". Destaca sobre todo el que

ELECTRICIDAD. - MAQUINARIA ELÉCTRICA
INSTALACIONES

Reparaciones garantizadas de MAQUINARIA ELÉCTRICA Y APARATOS DE RADIO.

DIONISIO ALONSO

INGENIERO INDUSTRIAL

REYES CATOLICOS, 13 - Teléfono 1600

figura fuera de catálogo, que titula "Paris".

En retratos podemos señalar el de la señora viuda de Cabiedes, excelente de tonalidades negras y bien tratado en su aspecto sentimental, por su fondo y por su relieve corpóreo, en el cual el autor ha hecho un estudio del carácter con tintas maticadas que dan un empaque sobrio y moderado a la figura.

Otro de los retratos que parece citar por sus trabajos motivos de vestiduras es la señorita Adela Oliver, en cuyo lienzo observamos un temperamento firme y audaz del pintor que estudiando el contenido rosáceo, imprime un sello marcadísimo de inagotable ingenio pictórico.

Entre los bodegones tiene uno, precioso de color, el titulado "Simones", de gran impresionismo mediterráneo, de fondo morado haciendo contraste extraordinario con el tono de los frutos amarillentos. Es un problema claro y expresivo que aunque tiene algo de vanguardismo no llega a tal concepción.

Otros bodegones de acertada expresión son "Cacharros", "Frutas", "Pequeñeces" y "Temple". De las figuras resalta los que titula "Pilarcilla", "Zagalillo" y "Gitanería", sobresaliendo "Zagalillo", por sus frescas jugosidades y su bien interpretado carácter, siendo uno de los cuadros mejores que Olguera presenta en su exposición.

J. Guillot Carratalá. Madrid. (Prohibida la reproducción)

CASA EN LA SIERRA. Se arrienda una desde el día, con cinco habitaciones, comedor, jardín y todas las comodidades en el barrio de Vista Hermosa; linda con "Villa Amparo" donde recogerán la llave para verla y para tratar, Blanco Belmonte, núm. 5.

REMI TIDO

Montemayor 14 de Enero de 1931.

Sr. Director del DIARIO DE CORDOBA.

Muy señor nuestro: En la editorial del día 9 del corriente mes y sin duda a consecuencia del informe recogido en el Gobierno civil, aparecidos como presuntos autores de un robo de gallinas, por haber coincido aquella noche dicho robo con un perol organizado por los firmantes en el domicilio particular de uno de nosotros. Pertenece a familia de la clase media;afortunadamente comemos con el producto de nuestro honrado trabajo como muleros arrendatarios unos y propietarios otros; coincide es nuestra solvencia moral en la población; jamás hemos incurrido en la más leve falta, estando por lo tanto limpios de antecedentes penales y es lamentable que se nos haya confundido con rateros o con ladrones.

Bastante tenemos con la humillación sufrida, con la detención por injustificadas sospechas y con que nuestro nombre, limpio de toda mancha, haya estado expuesto a la vergüenza pública.

No somos los autores del robo de las gallinas y estamos dispuestos a demostrarlo donde sea preciso.

Rogándole de publicidad a la presente y dándole por ello las más expresivas gracias, se profesan de usted attos, s. s. q. e. s. m., Miguel García, Juan Carmona, Juan Moral y Angel Recio.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA:

Isaac Peral, 11. Plaza Jerónimo Páez, núm. 6. Romero, 10. Romero, 12. Almanzor, 42. Deanes, 17. Enrique Redel, 11 y 13. ARRENDAMIENTOS: San Eulogio, 7, piso bajo. Málaga, 9, dos portales para comercio con estantería o sin ella. Sánchez de Feria, 4, piso bajo, 150 ptas. Dúque de Hornachuelos 12 duplicado, tres portales para comercio. Venta de San Rafael (Alcolea), piso principal, independiente, 125 pesetas. Alonso de Burgos, 26, local para comercio, 125 pesetas. Calle Almanzor, letra F., piso interior, 100 pesetas. Plaza Vista Alegre, 9, (Cerro Muriano); casa completa 50 pesetas. Teniente Carbonell, 8; piso pral., 150 pesetas. INFORMES: Cámara de la Propiedad Urbana, García Lovera, 6, bajo, de 9 a 2.

AUTOMOVIL. Se vende uno casi nuevo de siete plazas en precio módico. Para verlo en el garage de "Villa San Antonio" en el barrio de Vista Hermosa y para tratar en la villa "San Juan", del mismo barrio.

EN CASA particular de familia honorable, se admite uno o dos huéspedes. Razón, Tejón y Marín, núm. 72.

Femeninas
Psicología de la moda

¿Y por qué no si sus mudanzas jamás obedecen a simple capricho modisteril sino a cambios en la vida de la humanidad? La ideología de cada siglo, sus tendencias y sus costumbres patentes están en la indumentaria usada por sus hijos, como la personalidad de este superdinámico y magnífico siglo XX, se manifiesta en nuestro vestido, en nuestros muebles y en nuestros adornos.

Nunca como ahora alcanzó la intelectualidad colectiva, tan alto nivel; nunca el sentido estético logró tal grado de refinamiento y jamás resplandecieron como ahora la santas virtudes de sinceridad y trabajo, que ennoblecen nuestra época. Es lógico que tal ocurra. El hombre camina tras su perfección y día tras día se acerca más a ella. Por eso nuestro siglo es superior a cuantos le precedieron, aunque contra esa verdad pugnen algunos señores de edad provecita, más espiritual que cronológicamente, los cuales nos reprochan nuestros apasionamientos por una era que califican de insustancial, materialista y depravada en sus costumbres.

Exageradillos andan tales juicios; más es natural esa actitud en quienes no supieron mantener el espíritu joven, después de la tremenda evolución psicológica originada por la guerra de los cuatro años.

Antes se creía en deliciosas entelequias que el bárbaro cañalismo destruyó. Se tenía fe casi religiosa en el poder de la cultura, en la fuerza de las ideas, en el sacrificio del bienestar presente en aras de una economía previsora del porvenir. Y la cultura no pudo evitar la guerra más cruenta que hasta hoy registra la historia; la fuerza de las ideas sucumbió al acoso de las armas mortíferas, y el sacrificio por previsión, quedó esterilizado por la muerte prematura o por la invalidez perpetua, contraída en los campos de batalla, cuando no por la bancarrota subsiguiente a toda guerra.

Entonces, en los que nacimos a la razón, surgió ese sentimiento práctico que los románticos de antaño, tachan de materialismo y nació nuestra era, eminentemente realista, dinámica y actual. Vivimos intensamente en hoy, sin pensar en el ayer ni preocuparnos del mañana. Desterrando fanatismos demasiado solemnes, dando a la vida un sentido de alegre facilidad, soñando poco y trabajando mucho.

En nuestras casas ya no existen aquellas antiguas bibliotecas con el aspecto severo y algo imponente de lugares sagrados; pero en cambio en los gabinetes coquetones donde los muebles cómodos y los almohadones muelles hacen más grata la estancia, no faltan el armario o la estantería bien repleta de libros, y estos, primorosamente encuadernados, se esperecen sobre mesitas y veladores.

Es que hemos humanizado la cultura; ya no la creemos diosa de poder decisivo y no le consagramos oratorios; pero la estimamos buena compañera en la vida y la introducimos en nuestras estancias íntimas.

Al humanizar la cultura hemos desdivinizado las figuras de los grandes maestros y por eso con ellos somos los jóvenes de hoy más respetuosos que los de ayer. Cuando los maestros eran dioses y como a tales se les miraba desde lejos, tenían sus devotos; pero también tenían sus ateos. Hoy, al considerarlos hombres, nos acercamos más a ellos y los amamos más, deseando igualarlos un día y aprendiendo de sus vidas y deberes, cuanto digno es de ser aprendido.

Más, veo que me alejé mucho del objeto de esta charla de hoy, y como va adquiriendo largas proporciones, la dejo aquí para continuar en otra ocasión, que no se hará esperar.

Regina

(Prohibida la reproducción)

EL COMERCIO

Camión de transportes, tájones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campesinas. Avisos: San Pablo, 18, CORDOBA.

SE VENDE. Hueso de jamón a cuatro pesetas kilo en la Granja Royal, Málaga, número 3.

SE ARRIENDA desde el día, local propio para establecimiento o almacenes frente estación central, Razón, Gondobar, 12, tercero.

SE ARRIENDA desde el día, la casa número 88 de la Puerta del Rincón, compuesta de cuatro habitaciones, cuarto de servidumbre, cocina, inodoro, azotea, patio, etc. Para tratar, Granja Royal.

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos, Torres Cabrera, sin núm.

VENDO. Sombreros, gorras y boinas de las mejores marcas, más barato que nadie. Arreglo sombreros por viejos que estén. Precios sin competencia. Se le comprará prácticamente en SOMBRES PADILLA CRESPO, Plaza de Cánovas, 2 (antes Tendillas). Teléfono 2845

Nuestras interviús
Un rato de conversación con Delfín Pulido

El cine con relación al teatro.-Influencias.-El mayor triunfo.-El mayor fracaso.-La mujer no debe intervenir en la política.-Planes.-Como estudia sus papeles.-De no ser cómico hubiese preferido ser aviador

Delfín Pulido nos recibe en su gabinete. Delfín Pulido hace ya muchos años que me conoce. Fue en el Teatro Calderón donde nos vimos por primera vez.

—Vengo para hacerle una nueva interviú, Pulido.

—Ya sabe usted que yo siempre estoy a sus órdenes.

—En ese caso...

—Puede usted empezar cuando quiera.

—¿Cree que el cine anulará al teatro?

—No. Son dos artes distintos completamente. Aún el cine hablado no puede anularlo nunca. En el cine puede haber mayor visualidad, pero el teatro posee alma, que es lo que quiere el público.

—Recibe nuestro teatro influencias del extranjero?

—Debiera, desde luego, tomar una orientación, sobre todo la zarzuela española, sin salirse de sus moldes pero dándole más espectacularidad sin que esto quiera decir que llegase nunca a la opereta.

—¿Su mayor triunfo?

—En Madrid llevo tres triunfos grandes. "El Huésped del Sevillano", que creé yo, aunque no estrené, "Los de Aragón" y "La Marchanera".

—¿Y su mayor fracaso?

—No recuerdo ninguno aunque me esté mal el decirlo.

—¿Cree que la mujer debe intervenir en la política?

—Creo que no, aunque es de modernistas el opinar que sí. La mujer tiene muchas cosas que hacer menos política.

—¿Planes?

—Permanecer en el Calderón hasta Enero.

—¿Cómo estudia usted sus papeles?

—Llevándolos en el bolsillo por que algo se pega.

—¿Cuando piensa ir a América?

—A ser posible el año que viene.

—Interrumpe el traspunte la conversación:

—Empiezo, señor Pulido?

—Sí. Puede empezar.

—¿De no ser del teatro que hubiese preferido ser?

—Medita antes de dar respuesta a la pregunta. Después, ya dueño de la contestación, aclara:

—Aviador.

—Luego sus aficiones literarias, aquellas aficiones que lo llevaron en unión de Julián Sánchez Prieto, el pastor poeta, a fundar un periódico, ya han muerto?

—Sí. Me he convencido de que no es ese el camino a seguir.

Cerramos la conversación. Agradable. Muy agradable. Y recuerdo al tiempo de despedirme una anécdota que me contó.

—Volvia yo de Italia...

Fidel Cabeza

(Prohibida la reproducción)

VENTA DE UNA CASA

SE vende la casa número 7 de la calle Horno de la Trinidad. Darán razón en la misma.

SE ARRIENDA un piso con seis habitaciones y cocina, instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 8. Razón: Maese Luis, 15.

VENTA. Se hace de un solar amplio, en el segundo tramo de la calle Málaga, cerrado y con valla de ladrillos. Para tratar, en Plaza Carrillo, núm. 25.

SE ARRIENDA local amplio para talleres, oficinas, almacenes o garage. Paseo de la Victoria, 8.

SE ARRIENDA local amplio propio para establecimiento o casa análoga, en la calle Librería, 16 y el piso principal de la misma casa. Razón, Pedro López, número 24.

SE ARRIENDA desde el día en la calle Santa Victoria, número 2, un piso principal, con amplias habitaciones, instalaciones de agua y luz. Razón: En la misma casa.

COMPRA Y VENTA de botellas de todas clases. Papeles viejos, hierros y metales, coches usados y piezas de los mismos. Ramirez de las Casas Deza, núm. 3 duplicado. Teléfono, 2.857.

AFICIONADOS

En todo tiempo se venden palomos valencianos y también colipavos de rueda temblones. Darán razón, calle Fray Diego de Cádiz, 16 bajo.

SE ARRIENDAN dos pisos uno alto y otro bajo, independientes por completo. Darán razón, Sánchez de Feria, núm. 4.

SE ARRIENDA portal a la moderna y un desahogo en 15 pesetas, buen sitio, para industria o casa análoga. Plaza Alarderos, 18. En el principal se dá razón y se vende hermosa reja completa en buenas condiciones.

SE ALQUILA en 90 pesetas, piso alto, completamente independiente, con cuatro habitaciones, cuarto desahogo, cocina, retrete e instalaciones de agua y luz. Cea, 16.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Fulgencio, obispo y Marcelo, papa y mártir.—Mañana: San Antonio, abad y confesor.

Jubileo Circular

Hoy, en el Hospital de los Dolos costeado por doña Pastora Barba por su intención.—Mañana, en la misma iglesia.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico cieron las observaciones meteorológicas durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. máx. al sol y al aire libre. Id. íd. a la sombra id. id. Id. mínima id. id. id. Id. media íd. id. id. Oscilación Agua de lluvia en milímetros ... Agua evaporada en milímetros ... Observaciones a las siete de la mañana Altura barométrica en mm. a 0' Temperatura a la sombra ... Id. de termómetro humedecido ... Tensión del vapor ... Humedad relativa ... Estado del cielo ... Dirección del viento ... Fuerza ... Recorrido en 24 horas ...

SE ARRIENDAN dos habitaciones amuebladas y se admiten pupilos e familia. Osario, 25 duplicado, principio de invierno.

MERITORIO. Muchacho listo desea bajar en oficinas o comercio, desde tarde a ocho noche. Informes, Domingo Muñoz, núm. 3.

SE ARRIENDA desde el día un piso independiente, con tres habitaciones, pila cocina, despensa, retrete, pila, y luz, en la calle Alfonso XII, 54 de Cádiz.

Reumáticos

El tratamiento antirreumático de CURA HERNALIZ (antes conocido por el PARROCO de los VALLES de Burgos) os curará sencilla y rápidamente, en menos de un mes. Millares de curaciones que pueden verse comprobarse. Legalmente elaborado y registrado en Sanidad. Pedid informes a D. Luis Hernaliz. Pbro. Burgos

MUY HUMANITARIO

El Sacerdote don Pablo López, que ha curado del padecimiento de hemorroides crónicas, ofrece comunicar gratuitamente, a cuantos sufran esta enfermedad, el remedio que le ha devuelto la salud completa. Escribid a P. L. Presbitero; calle Mayor, 79. Madrid.

GRAN CAPITAN, NUM. 36. Se arrienda piso principal. Razón, principal derecha de la misma casa.

SE CEDEN dos habitaciones para caballeros. Eduardo Dato, 2 y 4, se do piso derecha.

SE ARRIENDA desde el día un piso bajo, con cinco habitaciones, instalación de luz y de agua, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 55. Para verlos, de 2 a 4.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un local grande con casa independiente en la calle Jesús María, 8, duplicado. También se arriendan dos pisos independientes en el alcor de la Sierrita. Razón: Plaza Benavente, núm. 21.

SEÑORA. Economía de tiempo y dinero obteniendo usando la legía líquida "El Globo". Litro 65 céntimos. Botella, 75 céntimos. Venta en Córdoba: de guerra y Perfumería "El Globo".

LABRADORES. GANADEROS. Se colocan y reparan alambradas espinos artificiales. Dirigirse a Gregorio benes. Cardenal González, 104. Córdoba. Además se compran alambradas en y hundidas.

SE ARRIENDA el piso bajo de la calle número 6 de la calleja Cea, con cuatro habitaciones, galería y demás dependencias. Verlo, de tres a cuatro y media.

SE VENDE la casa número 4 de la calle Duartas. Abierta todo el día.

SE ARRIENDA un piso alto, con amplias habitaciones y agua del Canal y una cochera con habitaciones y patio a la calle, que puede servir para industria. Fitero, 5, B.

DESDE EL DIA se arrienda piso independiente, con seis habitaciones, pila cocina, luz y agua en 110 pesetas mensuales. Razón, Torrijos, 6, duplicado.

PLANTAS PARA OLIVOS. Se vende de excelente calidad, tacnos, hojiblanco y nevadillo. Pedidos: Martín Jiménez C. de los Cobos. La Rambla (Córdoba).

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

SE ARRIENDA un piso en la calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 33; un entresuelo y portal en la Plaza de Cánovas una casa en Cerro Muriano. Dán razón en la joyería de Tienda.

"EL MANANTIAL" José Laguna Fuentes

Gran depósito de aguas minero medicinales de marcas nacionales y extranjeras. VENTA AL POR MAYOR Y MENOR Despacho: Calle de Sevilla, número 9.—Teléfono, 1002. — CORDOBA Abastecedor de los Hoteles Regina, España y Francia, Victoria, Restaurants Hijo de Miguel Gómez, Bruzo y Los Luises

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril Subdirector, Antonio García. Ofinas, Barroso, núm. 13. Córdoba

Gran fábrica de Somniers SAN JOSE

Sommiers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios Oficina y despacho: Sevilla, 5 y 7.—CORDOBA. Teléfono, 2-1-4-8

Antonio de la Torre Venzalá

Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

MOTORES BERNARD MOTORES A GASOLINA de cuatro tiempos, de 2.5 a 46 CV. Refrigeración por agua con radiador Grupos moto-bomba y electrógenos HATZ MOTORES DIESEL Tipo vertical de dos tiempos, de 6 a 60 CV. Grupos Diesel-Electrógenos NATIONAL MOTORES DIESEL de cuatro tiempos, horizontales y verticales de 18 a 900 CV. GRANDES EXISTENCIAS CONDICIONES ESPECIALES PARA REVENDADORES MUGICA ARELLANO Y CA INGENIEROS Oficina Técnica en MADRID Peligros, 9 SECALES PRINCIPALES: Badajoz, Barcelona, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Huesca, León, Laredo, Lugo, Madrid, Palencia, Salamanca, Sevilla, Valencia, Valladolid, Vizcaya, Zamora, Zaragoza Sucursal de CORDOBA: Gran Capitán, 30 dup.º

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Proprietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.